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UVODNA RIJEČ AUTORA 

 

 

 

Katalog pitanja iz Hemije nastao je iz praktične potrebe, prvenstveno kao vodič nastavnicima 

u procesu pripremanja učenika osnovnih škola TK za takmičenja, ali i za polaganje Eksterne 

mature. Također, može poslužiti i u redovnoj nastavi. 

Katalog ispitnih zadataka omogućava racionalnu sistematizaciju nastavnog gradiva, te se kroz 

izradu raznovrsnih kataloških zadataka postiže i temeljni cilj pripreme i realizacije, kako nastave, 

tako i priprema za takmičenja. Svi navedeni zadaci su koncipirani na osnovu metodskih jedinica iz 

važećeg Nastavnog plana i programa devetogodišnje osnovne škole. 
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I. DOVRŠITE /ODGOVORITE NA ZAPOČETE REČENICE: 

 

1. Dovrši sljedeće rečenice: 

a) Rastavljanje tvari zagrijavanjem naziva se piroliza . 

b) Pisani izraz hemijske reakcije naziva se hemijska jednačina . 

c) Katalizatori su tvari koje ubrzavaju hemijsku reakciju. 

d) Materije koje nastaju pri hemijskoj reakciji nazivaju se produkti. 

  

2. Dovrši slijedeće rečenice: 

a) Atomi izotopa imaju isti broj protona. 

b) Maseni broj je zbir protona i neutrona. 

c) Atomski broj je broj protona. 

d) Atom je neutralan jer ima isti broj protona i elektrona. 

  

3. U kakve spojeve se veže ugljik: ravne, razgranate i prstenaste . 

 

4. Ugljikovodici su spojevi samo atoma ugljika i vodika. 

 

5. Ugljikovodici mogu biti zasićeni i nezasićeni. 

 

6. Goriva su sve tvari koje sagorijevanjem daju toplinu. 

 

7. Zasićeni ugljikovodici zovu se alkani, a nezasićeni alkeni i alkini . 

 

8. Hidrolizom bjelančevina dobivaju se aminokiseline. 

 

9. Alkoholi sa kiselinama daju spojeve koji se nazivaju esteri. 

 

10. Masti i ulja su estri trovalentnog alkohola glicerola i viših masnih kiselina. 

 

11. Aminokiseline se međusobno povezuju peptidnom vezom. 

 

12. Bronza je legura bakra i kalaja. 

 

13. Nekad se metanol dobivao suhom destilacijom drveta . Njegova molekulska formula je CH3OH. 

 

14. Fizička svojstva nemetala je da su nemetali u gasovitom i čvrstom agregatnom stanju, imaju 

nisko talište, bez sjaja su, imaju malu gustoću, pretežno su mekani i dobri s   u izola.  

 

15. Atom je građen  iz jezgra ili nukleusa, koji sadrži: protone i neutrone, te iz elektronskog 

omotača ,koji sadrži elektrone. 

 

16. a) Izotopi su atomi elemenata sa istim brojem protona,a različitim brojem neutrona u atom. 

b) Napiši primjer vodikovih izotopa: :   1H (protijum),    2H (deuterijum)   i 3H (tricijum) 

 

17. Ugljikovodici su spojevi ugljika i vodika. Oni ugljikovodici u kojima su ugljikovi atomi 

vezani jednostukom vezom zovu se alkani, a ako se između ugljikovih atoma nalazi dvostruka 

veza alkeni a između kojih je trostruka veza alkini. 

 

 



 

 

4
 

4 

18. Najrasprostranjeniji element u prirodi je kiseonik, 

Element koji gradi najveći broj spojeva je ugljenik, 

Najzastupljeniji element u vazduhu je azot. 

  

19. Alkoholi su organski spojevi s kisikom. 

 

20. Koncetracija alkohola u krvi izračunava se Widmarkovom formulom. 

 

21. Sapuni su soli viših masnih kiselina. 

 

22. Definiši tvar! 

Tvar je sve ono sto ima gustocu,odnosno ima masu i zauzima odredjeni prost                      or. 

  

23. Razvrstaj pojmove: zrak, destilisana voda, zlato, morska voda, čaj, šećer. 

Čiste tvari: destilovana voda, zlato, šećer, 

Smjese: zrak, morska voda, čaj. 

  

24. Upiši odgovarajuće nazive za promjenu agregatnog stanja: 

Prelazak iz: čvrstog u gasovito stanje SUBLIMACIJA 

gasovito u čvrsto RESUBLIMACIJA 

čvrstog u tečno TOPLJENJE 

iz tečnog u gasovito ISPARAVANJE 

iz tečnog u čvrsto OČVRŠĆAVANJE 

  

25. Nabrojati postupke razdvajanja smjesa: dekantiranje, filtriranje, destilacija, kondenzacija, 

kristalizacija, sublimacija i magnetno djelovanje. 

 

26. Atom je stabilna i neutralna najmanja gradivna jedinica nekog hemijskog elementa jer sadrži 

isti broj protona i neutrona. 

 

27. Nabroj elektronske ljuske i označi koliko elektrona ima u prve 4 ljuske! 

a) Elekronske ljuske su K, L, M, N, O, P, Q; 

b) Broj elektrona u prvoj ljusci K=2 elekt   r, drugoj L=8   ele   ktr, trćoj M=18     elektr, i 

četvrtoj N=32 elektrona. 

 

28. Dovrši slijedeće rečenice: 

a) Svaka perioda se završava nemetalom, 

b) Elementi iste periode imaju isti broj ljuski, 

c) Metaloidi su elementi sa osobinama metala i nemetala. 

  

29. Jon Mg2+ sa Z=12 ima 12__ protona i 10__ elektrona. 

 

30. Periode su vodoravni nizovi. Ima ih sedam (7), dugih četiri (4) i kratke kratke (3). 

 

31. Dovrši sljedeće rečenice: 

a) Ugljikohidrate dijelimo na: monosaharide     , disaharid     e    i polisahari    de. 

b) Za glukozu je karakteristična aldehidna grupa, a za fruktozu keto grupa. 
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32. Dovrši sljedeće rečenice: 

a) Najpozantiji disaharid je saharoza. 

b) Saharoza se sastoji od jedne molekule glukoze i jedne molekule fruktoze. 

  

33. Dovrši sljedeće rečenice: 

a) U polisaharide spadaju škrob i celuloza, 

b) Hidrolizom škroba najprije nastaju dekstrini. 

  

34. Šta imaju isto atomi elemenata iste periode? Imaju isti broj elektronskih ljusci. 

 

35. Šta imaju isto atomi elemenata iste grupe? Imaju isti broj elekt  u elektrona u vanjskoj ljusci. 

 

36. Kisik se dobiva:  

a) laboratorijski iz: njegovih spojeva, npr. živinog oksida (HgO) ili iz kalijevog hlorataK. 

b) a industrijski se dobiva elektrolizom vode i frakcionom destilacijom tečnog zraka. 

  

37. Sumpor se iz nalazišta dobiva tzv. Frešovim postupkom. 

 

38. Kiseline se dobivaju djelovanjem vode na okside nemetala. 

 

39. Baze se mogu dobiti u reakciji nekih metala i vode, a kako se još mogu dobiti? Djelovanjem 

vode na okside metala. 

 

40. Čist ugljik se u prirodi pojavljuje u dva oblika dijamant i grafit. 

 

41. Opšta formula organskih kiselina je CnH2+1COOH ili R-COOH . 

 

42. Navedi glavne predstavnike organskih kiselina i napiši njihove formule? 

a) Mravlja kiselina ili metanska kiselina, formula je H-COOH, 

b) Sirćetna kiselina ili etanska kiselina, formula je CH3-COOH. 

  

43. Mravlja kiselina može reagovati i kao kiselina i kao aldehid, iz njene strukturne formule vidi 

se da sadrži i aldehidnu i karboksilnu grupu. 

  

44. Glukoza ili grožđani šećer je osnovni sastojak krvi. U medicini se daje teškim bolesnicima 

direktno u krvne žile. Glukoza sadrži aldehidnu grupu i pet OH grupa. 

 

45. Po hemijskom sastavu masti i ulja su esteri, a dobijaju se djelovanjem glicerola i viših masnih 

kiselina.  

 

46. U svim alkoholnim pićima (pivo, vino, šampanjac i dr.) nalazi se alkohol čija je formula 

C2H5OH, a naziva se etanol.. Dobija se iz grožđanog šećera posredstvom skupa fermenata 

zvanog zimaze. Taj alkohol je po zdravlje čovjeka štetan. 

 

47. U vodenim rastvorima kiseline, baze i soli se razlažu na jone i to se naziva elektrolitička 

disocijacija. 

 

48. Zbog svog položaja u periodnom sistemu elemenata, ugljikovi atomi se mogu vezati s 

metalima i nemetalima, a mogu se i sam sa sobom vezivati na više načina. 
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49. Organski spojevi u kojima su atomi ugljika vezani u obliku lanaca nazivamo: lančane 

(aciklične) ili alifatski, a oni u kojima su atomi ugljika vezani u prstenove nazivamo 

prstenaste (ciklične). 

 

50. Ugljikovodici u kojima su atomi ugljika vezani u prstenove nazivamo ciklični (prstenasti), a 

većina ima svojstven miris i oni čine posebnu skupinu a to su aromatski ugljikovodonici. 

 

51. Metana ima u šupljinama naslaga uglja, pa se naziva rudarski plin. Pomješan sa zrakom 

žestoko eksplodira, pa je uzrok eksplozija u rudnicima. 

 

52. Dobivanje metana iz natrijum acetata i natrijumove baze (vapna) predstavi hemijskom 

jednačinom:  

 

 

53. Prikaži hemijskim jednačinama postupno reakciju metana sa hlorom i napiši nazive produkata 

reakcije: 

a) ________________________________________________________ 

  

b) ________________________________________________________ 

  

c) ________________________________________________________ 

  

d) ________________________________________________________ 

  

54. Opšta formula alkana je _____________ a nastavak im je ____. 

 

55. Ugljikovodici koji u svojim mlokeulama imaju dvostruku vezu zovu se ________. Njihova 

opšta formula je ___________ a  nastavak ____ . 

 

56. Predstavnik alkena je eten   ili  etilen. Napiši njegovu molekulsku, strukturnu i racionalnu 

formulu. 

 

      ;        ;  CH2=CH2 

 

 

57. Dobivanje etilena (etena) iz etanola i sumporne kiseline predstavi hemijskom jednačinom 

 

 

58. Karakteristična reakcija za nezasićene ugljikovodike je ____________ ili 

____________________. 

 

59. Ugljikovodici koji u svojim molekulama imaju trostruku vezu zovu se _____________. 

Njihova opšta formula je ______________ a nastavak ___________ 

  

60. Reakciju uzajamnog djelovanja  etena i bromne vode predstavi jednačinom i imenuj nastali 

produkt: 

______________________________________________________________________ 

 

 

 



 

 

7
 

7 

61. Predstavnik nezasićenih ugljikovodika koji u svojim molekulama ima trostruku vezu je 

________ ili __________        _. Napiši njegovu molekulsku, strukturnu i racionalnu formulu 

____________________, _______________, _______________________________ 

  

62. Etin ili acetilen se dobiva iz sirovina: krečnjaka, ugljena i vode. Predstavi hemijskim 

jednačinama taj procs : 

a)_______________________________________________________________________ 

  

b)_______________________________________________________________________ 

  

c)_______________________________________________________________________ 

  

63. Proces međusobnog vezivanja većeg broja  molekula etena naziva se ____________, a nastali 

proizvod zove se ______________. 

 

64. Dobivanje polivinilhlorida (PVC) iz etina (acetilena) i hlorovodika predstavi hemijskim 

jednačinama i imenuj nastale produkte: 

a) ____________________________________________________________________ 

  

b) _____________________________________________________________________ 

 

65. Slovo ispred navedenih spojeva napiši uz pripadajuću skupinu: 

a) C4H10, b) C2H2, c)CH4, d) C4H8, e) C4H6, f) C3H6 

Alkani: ______ Alkeni: _______ Alkini: _______ 

 

66. Napiši molekulsku, strukturnu i racionalnu formulu butena i jednačinu njegovog sagorjevanja. 

 

 

 

C4H8   ;     ; CH2=CHCH2CH3 
 

 

 

67. C3H4 je ugljikovodik koji spada u skupinu: 

a) alkana, b) aromatskih ugljikovodika, c) alkina, d) alkena. 

Napiši njegovu strukturnu i racionalnu formulu i prikaži reakciju gorenja tog ugljikovodika. 

 

 

H-C≡C-C- H  CH≡CCH3 ; C3H4 + 4O2 → 3CO2 + 2H2O 

 

  

68. Prikaži hemijskom jednačinom reakciju biološke oksidacije glukoze u ćeliji ili stanici. 

R: C6H12O6 + 6O2 → 6CO2 + 6H2O 

  

69. Imenuj sljedeće spojeve: 

a) CH3 CH CH2 CH2CH3   b) HC≡CCH2 CH CH2 CH2 CH3 

   ׀                          ׀

   CH3                              CH3 

R: a) 2-metilpentan;            b)3-metil- 1- heptin    
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70. Najčešće više masne kiseline su: 

Naziv kiseline   molekulska formula   agregatno stanje masnih kiselina 

C3H7COO   H       Butern      a            zasićena u čvrstom stanju 

C15H31COOH   Palmitinska    zasićena u čvrstom stanju 

C17H35COOH   Stearinsk  a    zasićena u čvrstom stanju 

C17H35COOH   Oleinsk     a        nezasićena u tečnom stanj 

 

71. Napiši i izjednači jednačine sljedećih reakcija: 

a) Gorenjem magnezija nastaje magnezij-oksid: 

2Mg +O2 → 2MgO ________________________________________________ 

b) Živin (II) oksid razlaže se na elementarnu živu i kisik: 

2HgO → 2Hg + O2_________________________________________________ 

  

72. Dopunite rečenice najboljim postupkom (kristalizacija, cjeđenje, destilacija), za razdvajanje 

sastojaka datih smjesa: 

a) Med se dobija cjeđenjem iz saća. 

b) Azot se dobija frakcionom destilacijom tečnog vazduha. 

c) Kuhinjska so se može dobiti kristalizacijom iz morske vode. 

d) Čista voda se dobija destilacijom vode za piće. 

e) Surutka se iz sirne mase odvaja cjeđenjem. 

f) Sokovi se iz voća mogu dobiti cjeđenjem. 

  

73. U odgovoru na postavljena pitanja navedite nazive supstanci: 

a) Koji je najrasprostranjeniji element u svemiru? Vodonik 

b) Koji je najlakši element u Periodnom sistemu elemenata? Vodonik 

c) Pored kiseonika koji element gradi praskavi gas? Vodonik 

d) Koji je najrasprostranjeniji gas u vazduhu? Azot 

e) Koji gas se ne može skupljati pod vodom? Ugljik(IV)-dioksid 

f) Koji gas je uzrok pojave kiselih kiša? Sumpor-(IV)-oksid 

g) Koji gas stvara mjehuriće u pjenušavim pićima? Ugljik (IV)-oksid 

 

74. Koristeći opću formulu za alkane CnH2n+2, napisati molekulsku i strukturnu formulu alkana 

koji u molekuli sadrži 4 atoma ugljika (C). 

a) molekulska C4H10 butan          b)    H-C-C-C-C-H 

  

75. Prema hemijskim osobinama metali se dijele na: 

a) plemenite metale  (Au,Ag,Pt ) 

b) Poluplemenite metale  ( Al,Cu,Zn ) 

c) neplemenite metale (Fe) 

  

76. Poznate legure aluminija su:  

a) Duraluminij, 

b) Hidronalij 

c) Silumin 

 

77. Čiste tvari se dijele na: jednostavne čiste tvari ili hemijske elemente i složene čiste tvari ili 

hemijska jedinjenja. 

 

78. Smjese se prema porijeklu dijele na: prirodne i vještačke.  
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79. Sublimacija je: prelazak neke tvari iz čvrstog u gasovito agregatno stanje uz (preskakanje 

tečnog stanja).. 

 

80. Kondenzacija je: prelazak neke tvari iz gasovitog u tečno agregatno stanje. 

 

81. Koje ćeš postupke za razdvajanje tvari iz smjese koristiti pri slijedećim smjesama: 

a) smjesa krede i vode - filtracija, 

b) smjesa željeza i sumpora- magnetna metoda, 

c) rastvor modre galice- destilacija. 

  

82. Voda koja u sebi sadrži do 0,5g/l otopljene tvari zove se meka voda. 

 

83. Šta su protoni? Protoni su pozitivno naelektrisane čestice i obilježavaju se sa p+. 

 

84. Šta su neutroni? Neutralne čestice tj.,nenaelektrisane čestice i obilježavaju se sa n0. 

 

85. Koje imamo subatomske čestice? Imamo protone, neutrone i elektrone.  

 

86. Šta je atomski broj-redni broj? Atomski-redni broj je broj koji pokazuje broj protona u jezgru 

atoma                . 

 

87. Atom je u cjelini električki neutralna čestica, zato što ima isti broj protona i elektrona tj., istu 

količinu pozitivnog i negativnog naelektrisanja. 

 

88. Definiši šta su hemijski simboli su oznake ili znaci za predstavljanje elemenat ali i atoma tih 

elemenata. 

 

89. Hemijska reakcija razlaganja zove se analiza, a hemijska reakcija spajanja prostijih tvari pri 

čemu nastaju složenije tvari zove se sinteza. 

 

90. Piroliza je hemijska rekcija razlaganja (analize) uz pomoć toplote. 

 

91. Elektroliza je hemijska reakcija razlaganja-analize uz pomoć električne energije. 

 

92. Hemijska reakcija razlaganja-analize uz pomoć vode naziva se hidroliza. 

 

93. Katalizatori su tvari koje ubrzavaju hemijske reakcije da se pri tome ne mijenjaju. 

 

94. Inhibitori su tvari koje usporavaju hemijske reakcije  

 

95. Izrazi-oznake za predstavljanje hemijskih reakcija zovu se hemijske jednačine. 

 

96. Reaktanti su tvari koje ulaze u hemijsku jednačinu, a produkti su tvari koje nastaju hemijskom 

reakcijom. 

97. Kako glasi zakon o održanju mase (neuništivosti materije)? 

Ukupna masa reaktanata  jednaka je ukupnoj masi produkata                                 . 

  

98. Kako glasi Prustov zakon (zakon o stalnim odnosima masa)? Pri nastajanju nekog jedinjenja 

uvijek se spaja određena masa jednog elementa sa određenom masom drugog elementa. (Dva 

elementa se uvijek spajaju u stalnim omjerima masa, ako grade isti spoj). 
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99. Koje od osobina vodonika su tačne (zaokruži šta je tačno): a) gas koji podržava gorenje, b) gas 

koji gori, c) lakši od vazduha, d) teži od vazduha, e) slatkastog mirisa, f) bez mirisa, g) sa 

kiseonikom gradi eksplozivnu smjesu. 

 

100. Koje od osobina kiseonika su tačne (zaokruži): a) lakši od vazduha, b) teži od vazduha, c) 

plavičaste boje, d) bez boje, e) gori, f) podržava gorenje, g) slatkastog ukusa, h) bez ukusa. 

 

101. Kiseonik u prirodi nastaje u procesu fotosinteze. Prikaži hemijskom jednačinom taj proces. 

             6CO2  + 6H2O → C6H12O6 + 6O2 

  

102. Biljke, životinje i ljudi udišu kiseonik. Prikaži hemijskom jednačinom biološku oksidaciju 

glukoze. 

              C6H12O6 + 6O2  → 6CO2  + 6H2O + energija 

  

103. Alotropska modifikacija kiseonika je ozon  , a njegova oznaka-formula je O3    . 

 

104. Azotofiksatori su? Bakterije koje žive na korijenu leptirnjača i imaju sposobnost da uzimaju 

slobodan azot iz vazduha i vrše prirodno đubrenje tla. 

 

105. Azot (I) oksid čija je molekulska formula N2O, upotrebljava se u medicini kao sredstvo za 

opću anesteziju. U manjim količinama izaziva veselo raspoloženje pa se još naziva i „rajski 

plin“         . 

 

106. Alotropske modifikacije sumpora su: rompski i monoklinski. 

 

107. Anhidridi kiselina su? Oksidi metala koji u reakciji sa vodom grade kiselinu. 

 

108. Proces spajanja elemenata sa kisikom zove se oksidacija. 

 

109. Oksidacija je svako otpuštanje elektrona a redukcija svako primanje elektrona. 

 

110. Redukciona sredstva su tvari koje otpuštaju elektrone, a tvari koje primaju elektrone su 

oksidaciona sredstva. 

 

111. Amfoterni oksidi su oksidi koji se otapaju u kiselinama i u bazama (Al2O3). 

 

112. Oksidi nemetala u reakciji sa vodom grade kiseline. 

 

113. Oksidi metala u reakciji sa vodom grade baze. 

 

114. Odredi vrstu hemijskie veze u slijedećim spojevima: a) MgO, b) H2O, c) H2SO4, d) Al2O3,  

e) CH4, f) CCl4, g) C2H4Br2. 

Jonska: a, d      ,   Kovalentna: b, c, e, f, g. 

 

115. Razvrstaj navedene spojeve na jonske i kovalentne: Na2O; CO; P2O5; Fe2O3; H2O; CaO; N2O; 

Al2O3. 

Jonski: Na2O, Fe2O3, CaO, Al2O3         . 

Kovalentni: CO, P2O5, H2O, N2O     . 

  

116. Jedan mol bilo koje tvari sadrži Avogadrov broj(konstantu) jedinki te tvari. 
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117. Za određivanje mase atoma koristi se unificirana jedinica tj. 1/12 mase atoma C. 

 

118. Kovalentnom ili atomskom vezom se povezuju atomi nemetala. Oni ulažu svoje valentne 

elektrone u zajedničke elektonske parove ili dublete. 

 

119. Kiseline reaguju sa metalima dajući odgovarajuće soli koje u vodi disosuju na jone. 

 

120. Oksidi nemetala sa vodom daju kiseline koje disosuju na jone vodonika (H+) i kiselinski 

ostatak. 

 

121. Oksidi metala sa vodom daju baze koje sadrže jednu ili više OH-hidroksilnih grupa. 

 

122. Kiseline sa bazama daju odgovarajuće sol   i i vodu  . Kako nazivamo tu reakciju 

neutralizacija. 

 

123. Pojava da dva spoja imaju iste empirijske a različite strukturne formule naziva se izomerija. 

 

124. Kojim postupkom je moguće odvojiti: 

a) ulje i vodu-dekantacijom, 

b) alkohol i vodu-destilacijom, 

c) drvene opiljke i vodu-filtracijom. 

  

125. Definiši hemijske promjene od jedne ili više tvari nastane nova tvar sa potpuno novim osobi  . 

 

126. Limunska kiselina je jedna od najpoznatijih organskih kiselina čija formula je limunska 

kiselina, (C6H8O7). 

 

127. Karbonizacija je proces nastajanja ugljena iz organskih tvari pod uticajem mikroorganizama 

bez prisustva zraka i pri visokim temperaturama i pritisku. 

 

128. Suha destilacija je proces razgradnje organske tvari (drveta ili prirodnog ugljena) 

zagrijavanjem bez prisustva zraka.  

 

129. Najveći dio laboratorijskog posuđa je izrađen od stakla. Osim njega, koriste se i posuđe i 

pribor napravljen od porculana, drveta, metala ili gume. 

 

130. Digestor se u laboratoriji koristi za: za rad sa tvarima koje razvijaju opasne plinove                 . 

 

131. Hemijski elementi su proste tvari koje se ne mogu razložiti na jednostavnije tvari.  

 

132. Spojevi su složene tvari koje nastaju spajanjem dva ili više elemenata. Spojevi se dijele na: 

neorganske/anorganske i organske.  

 

133. Ako tvari promijene npr.oblik, veličinu, položaj, agregatno stanje, a hemijski sastav tvari 

ostane isti, tada govorimo o fizičkim/fizikalnim promjenama. 

 

134. Promjene pri kojima od jedne ili više tvari nastane nova tvar sa potpuno novim osobinama 

nazivaju se hemijske promjene. 
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135. Šta smjese predstavljaju mješavinu dvije ili više tvari, gdje svaka tvar zadržava svoje osobine. 

Razlikujemo: homogene i hetreogene smjese. 

 

136. Rastvori su homogene smjese koje se sastoje od rastvarača i rastvorene tvari. U zavisnosti od 

količine rastvorene tvari u određenoj zapremini rastvarača, rastvori mogu biti: nezasićeni, 

zasićeni i prezasićeni. 

 

137. Destilacija je postupak razdvajanja tvari iz smjese tako da se tečna tvar prevede u paru, a 

zatim kondezacijom prelazi u tečnost koju nazivamo destilat. 

 

138. Filtracija je postupak razdvajanja čvrste tvari od tečne, pomoću filter papira. 

 

139. Dekantiranje/sedimentacija je postupak razdvajanja čvrstih čestica od tečnih. 

 

140. Najjednostavnije hemijske formule nazivaju se molekulske/empirijske formule. 

 

141. Veza između atoma metala naziva se metalna veza. 

 

142. Relativna atomska masa (Ar) je broj koji pokazuje koliko je puta masa atoma nekog elementa 

veća od 1/12 mase ugljikovog atoma 12C. 

 

143. Relativna molekulska masa (Mr) je broj koji pokazuje koliko je masa neke molekule veća od 

unificirane jedinice atomske mase (1/12 mase ugljikovog izotopa 12C) . 

 

144. Hemijske reakcije pri kojima se za njihovo odvijanje dovodi toplota iz okoline su endotermne 

reakcije . 

 

145. Ako se prilikom odvijanja hemijske reakcije oslobađa energija iz sistema u okolinu kažemo da 

su to egzotermne reakcije. 

 

146. Brzina hemijske reakcije je smanjenje količine reaktanata i povećanje količine produkata u 

jedinici vremena. 

 

147. Čvrsti rastvori metala ili nemetala u metalu nazivaju se legure. 

 

148. Minerali su hemijski homogeni prirodni sastojci Zemljne kore. 

 

149. Trošenje materijala uslijed hemijskog djelovanja sredine npr;(vlage, kiselina, baza i ostalog) je 

korozija           . 

 

150. Mol je ona količina tvari koja sadrži toliko imenovanih jedinica koliko ima atoma u 0,012kg 

(12g) ugljika C-12. 

 

151. Bioelementi su elementi koji izgrađuju živa bića i neophodni su za njihovo postojanje. To su: 

ugljik, vodik, kisik, azot, sumpor, fosfor, hlor, kalij, natrij, kalcij, magnezij i željezo. 

 

152. Šta su aminokiseline: jedan atom vodika zamjenjen amino grupom-NH                          2. 

Mogu biti: bitne/esencijalne i nebitne/neesencijalne aminokiseline. 
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153. Aminokiseline se ponašaju i kao kiseline i kao baze zato što sadrže kiselu karboksilnu grupu –

COOH i baznu amino grupu-NH2. 

 

154. Po čemu se razlikuje glukoza od fruktoze? Po rasporedu atoma u molekuli (glukoza-aldehidnu 

grupu, fruktoza-keto grupu), slatkoći i tački taljenja). 

 

155. Hidrolizom škroba prvo nastaju dekstrini a krajnji proizvod je glukoza. 

 

156. Navedene otopine razvrstaj na tri skupine: neutralne, kisele i bazne. 

CH3CH2OH, C6H12O6, NaOH, H2SO4, CH3COOH, Ca(OH)2, NaCl, NH4OH 

a) neutralne otopine CH3CH2OH, C6H12O6, NaCl 

b) kisele otopine H2SO4, CH3COOH 

c) bazne otopine NaOH, Ca(OH)2, NH4OH 

  

157. Nukleoni ili nuklearne čestice su: protoni i neutroni. 

 

158. Po čemu se razlikuju izotopi: 1
2H i 1

3H. 

Rješenje:Razlikuju se po broju neutrona, odnosno masenom broju A. 
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II. DOVRŠI HEMIJSKE JEDNAČINE, DOPUNI KOEFICIJENTE I IMENUJ SPOJEVE 

 

1. Dopuni u hemijskim jednačinama ono što nedostaje . 

a) 3 CaO + 2 H3PO4 →  Ca3(PO4)2  +  3 H2O 

b) 3KOH + H3PO4 →  K3PO4  +  3 H2O 

c) CaCl2  + Na2SO4 →  CaSO4  +  2 NaCl 

 

2. Rasporedi elektrone po ljuskama i podljuskama ako je redni broj atoma Z= 32. 

RJEŠENJE:   1s2  2s2   2p6   3s2   3p6   3d10   4s2     4p2 

 

3. Imenuj sljedeće spojeve: 

a) Na2SO4 __________________________natrijum sulfat 

b) NaHSO4 _________________________natrijum hidrogen sulfat 

c) Na2O  ____________________________natrijev oksid ili natrij (I) oksid 

d) CH3COONa ______________________natrijum acetat 

e) Na2HPO4 _________________________di natrijum hidrogen fosfat 

f) Na3PO4 ___________________________natrijev fosfat 

g) CuSO4 ·5  H2O. ____________________Bakrov(II)sulfat pentahidrat ili mo 

 

4. Koeficijentima sredi sljedeće jednačine : 

a) 4 HNO3 + Cu →  Cu(NO3)2 + 2H2O + 2NO2 

b) 4 NH3 + 5O2  →  4NO + 6H2O 

 

5. Pored naziva kiseline u koloni A upišite broj iz kolone B pod kojim su prikazane valence 

elemenata koji ih grade. 

A                 B 

a) Azotna kiselina      3   ---  1.  I, III, II 

b) Ugljena kiselina      5   ---  2.  I, I 

c) Hlorovodonična kiselina   2   ---  3.  I, V, II 

d) Sumporna kiselina     4  ---  4.  I, VI, II 

e) Azotasta kiselina      1   ---  5.  I,  IV, II 

6.  I, VII, II 

 

6. Pored naziva kiseline u koloni A upišite broj ispred odgovarajućeg odnosa iz kolone B. 

A                  B 

a) Sumporasta kiselina    2 ---      1.   1 : 6 : 24 

b) Azotna kiselina     6 ---      2.   1 : 16 : 24 

c) Sumporna kiselina    4 ---      3.   1 : 14 : 32 

d) Azotasta kiselina     3 ---      4.   1 : 16 : 32 

e) Ugljena kiselina     1 ---      5.   1 : 7 : 24 

6.   1 : 14 : 48 

 

7.  Napišite formule molekula kiselina koje sadrže: 

a) Dva atoma vodonika, jedan atom ugljenika valence IV, x atoma kiseonika. 

b) Jedan atom vodonika, jedan atom azota valence III, x atoma kiseonika. 

c) Jedan atom vodonika, jedan atom hlora valence VII, x atoma kiseonika. 

d) Dva atoma vodonika, jedan atom sumpora valence VI, x atoma kiseonika. 

e) Tri atoma vodonika, jedan atom fosfora valence V, x atoma kiseonika. 

Broj atoma kiseonika (x) odredite prema valenci datih elemenata. 

RJEŠENJE: a) H2CO3 ,    b) HNO2,   c) HClO4,     d) H2SO4,    e)  H3PO4  
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8. Tri metala grade okside u kojima je zbir atoma metala jednak zbiru atoma nemetala . 

a) Jedan oksid je crvene boje 

b) Drugi oksid lako vezuje vodu (hidratiše se). U reakciji sa vodonikom se redukuje u oksid 

nestabilan na vazduhu. 

c) Treći oksid burno reaguje sa vodom. 

Napišite formule ovih oksida ! 

RJEŠENJE:   a) Cu2O     b) Fe2O3     c) CaO 

 

9.  U tabelu upišite nazive elemenata koji ulaze u sastav navedenih legura. 

 

LEGURE NAZIVI ELEMENATA 

Bronza Bakar i kalaj 

Mesing Bakar i cink 

Čelik Gvožđe,ugljenik,mangan,hrom,nikl 

Duraluminijum Aluminijum i bakar 

Amalgam Živa,srebro,zlato,platina,bakar 

Silumin Aluminijum i silicijum 

 

10. Koristeći 1 atom sumpora, 2 atoma vodonika i 4 atoma kiseonika napišite formulu 

RJEŠENJE: H2SO4  ,  NaHSO3   , NaHSO4   ,  Na2O  , SO2    

 

11. Dopunite jednačine reakcija: 

a) SO2 +2 NaOH → Na2SO3 + H2O 

b) Fe (OH)3 + 3HCl → FeCl3 + H2O 

c) 2H2 + O2 → 2H2O 

d) Fe2(SO4)3 + 6KOH → 2 Fe(OH)3 + 3 K2 SO4 

e) Ca(OH2  +2 HNO3 → Ca( NO3)2 + H2O 

 

12. Ugljikovodonik koji ima šest atoma ugljenika u reakciji sa bromom daje supstancu koja 

mijenja plavu boju lakmus papira u crvenu. Ugljikovodonik nema izomera. Napišite jednačinu 

reakcije ugljikovodonika sa bromom. 

RJEŠENJE:        C6H6 + Br2  C6H5Br  + HBr           

 

13. Prikaži nastanak jonske veze u natrij-hloridu NaCl ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.  Prikaži stvaranje veze u Cl2 ! 
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15. Prikaži povezivanje dva atoma azota/dušika u molekulu azota/dušika. 

 

 

 

16. Sljedeće spojeve - HgO, MgO, CO, CuO, P2O5, SO3, N2O5, Fe2O3, razvrstaj na: 

OKSIDE METALA    HgO ,MgO, CuO, Fe2O  3  

OKSIDE NEMETALA   CO  ,  P2O5  , SO3,  N2O  5  

 

17. Odredite koeficijente u datim hemijskim jedinjenjima: 

a) Al + 3 O2 → 2 Al2O3 

b) Na + 2H2O → 2NaOH + 2H2 

c) Fe + 3Cl2 → 2FeCl3 

 

18. Uravnoteži sljedeće hemijske jednačine: 

a) aFe  + bO2→ cFeO 

b) aFe2O3 + bCO → cFe + dCO2 

c) aPbS + bPbO → cPb + dSO2 

 

19. Dopuni ili dovrši hemijske reakcije: 

a) AgNO3 + KCl →AgCl + KNO3 

b) 2NaOH + H2SO4 → Na2SO4 + 2H2O 

c) H2CO3 + 2NaOH →Na2CO3 + 2H2O 

d) CaCO3 + 2HCl →CaCl2 + H20 + CO2 

 

20. Imenuj spojeve: 

a) BaCl2    barijev hlorid                     

b) AgNO3   srebrov nitrat                     

c) CuS              bakar sulfid  

d) Mg(HCOO)2 magnezijev hidrogenkarbo              nat 

 

21. Navedena jedinjenja razvrstaj na okside, kiseline, baze i soli: NaNO3, MgO, NO2, H2CO3, CaO, 

SO2, P2O5, NaOH, NaCl, H3PO4, CO2, NH4OH, Na2CO3. 

Oksidi: MgO, NO2, CaO , SO2 , P2O5, 

Kiseline: H2CO3 , H3PO4 

Baze: NaOH , NH4OH 

Soli: NaNO3 , NaCl , Na2CO3 

 

22. Dopuni i izjednači hemijske reakcije te imenuj nastale kiseline! 

Anhidrid kiseline  +  voda  →  KISELINA   NAZIV KISELINE 

CO2      + H2O  →   H2CO3     Ugljična kiselina  

SO2      + H2O  →  H2SO3     Sulfitna kiselina  

SO3      + H2O  →  H2SO4     Sulfatna kiselina  

P2O5      + H2O  →  2H3PO4     Fosforna kiselina  

N2O5      + H2O  →  2HNO3     Azotna kiselina 
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23. Dopuni hemijsku jednačinu i imenuj nastale spojeve! 

ANHIDRID BAZE  + VODA → BAZA  NAZIV BAZE 

 

MgO       + H2O   → Mg(OH)2     Magnezijev hidroksid   

CaO       + H2O   → Ca(OH)2     Kalcijev hidroksid     

Al2O3      + H2O   → 2Al(OH)3     Aluminijev hidroksid 

Na2O      + H2O   → 2NaOH      Natrijev hidroksid    

 

24. Napiši molekulsku i strukturnu formulu glukoze i fruktoze! 

Glukoza                  Fruktoza 

Molekulska formula              Molekulska formula 

C6H12O6                  C6H12O6 

strukturna formula               strukturna formula 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. Izjednači-uravnoteži slijedeće jednačine: 

a) 2Al + 6HCl → 2AlCl3 + 3H2 

b) 4Na + O2 → 2Na2O 

c) 4P + 5O2  → 2P2O5 

d) 3Ca (OH)2 + 2H3PO4 → Ca3(PO4)2 + 6H2O 

e) 3NH4OH + H3PO4 → (NH4)3PO4 + 3H2O 

 

26. Šta nastaje u reakciji 1mol propena sa 4 mol kiseonika? 

Rješenje: C3H6 + 4O2 → 2CO2 + CO +3H2O 

 

27. Dopuni jednačine-slijedeće reakcije: 

a) 4 Na + O2→ 2Na2O 

b) K2O + H2O → 2KOH 

c) CO2 + H2O → H2CO3 

d) željezo(III)oksid + H2O → Fe(OH)3 

 

28. Napiši pravilno molekulske formule slijedećih spojeva: 

a) metanol   CH3OH  

b) etanol   C2H5OH  

c) propanol  C3H7OH 

d) butanol   C4H9OH 
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29. Napiši nazive navedenih spojeva? 

a) C2H5OH  Etanol   

b) C4H9OH  Butanol   

c) C9H19OH  Nonanol   

d) C3H7OH  Propanol  

 

30. Napiši značenje navedenih formula? 

a) C2H5OH   Molekula propanola    

b) 2C6H13OH   Dvije molekule butanola  

 

31. Napiši molekulske formule slijedećih spojeva? 

a) skrob    (C6H10O5)n  

b) fruktoza   C6H12O6   

c) celuloza   (C6H10O5)n  

d) saharoza  C12H22O11  

 

32. Odredi valencije hemijskih elemenata: 

a) Cu2O    Cu jednovalentan, O-dvovalentan,  

b) H2S    H-jednovalentan, S-dvovalentan,  

c) H2CO3   H-jednovalentan, C-dvovalentan,  

d) N2O3    N-trovalentan.         

 

33. Sastavi formule jedinjenja na osnovu datih valencija: NIII HI, CIV HI, HI SII. 

Rješenje: NIII HI-NH3, C
IV HI- CH4, H

I SII- H2S 

 

34. Napiši opšte formule: 

a) alkana   CnH2n+2  

b) alkena  CnH2n  

c) alkina   CnH2n-2  

 

35. Ugljikohidrate dijelimo na: 

1) Proste (monosaharide)-tu spadaju: glukoza (C6H12O6) i fruktozu (C6H12O6) 

2) Složene-mogu biti:a) disaharidi-tu spada: saharoza C12H22O11 i  

b) polisaharidi-tu spadaju: skrob (C6H10O5)n i celuloza (C6H10O5)n 

 

36. Napiši značenje slijedećih simbola i formula: 

a) Al    atom aluminija       

b) 2Al    dva atoma aluminija      

c) Al2O3    molekul aluminij-oksida    

d) 2Al2O3   dvije molekule aluminij-oksida  

 

37. Izračunaj broj atoma svakog pojedinog elementa u sljedećim formulama? 

a) 2H3PO4    6 atoma vodonika, ukupan broj atoma 16   

b) 3H2SO3    6 atoma vodonika, ukupan broj atoma 18   

c) 4HNO3    4 atoma vodonika, ukupan broj atoma 20   

d) 6H2O     12 atoma vodonika, ukupan broj atoma18  

 

38. Napiši pravilno molekulske formule spojeva: 

a) eten   C2H4 

b) etin   C2H2 
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39. Napiši nazive navedenih spojeva: 

a) C3H8   propan  

b) C4H8   buten   

 

40. Imenuj organske spojeve i napiši formule organskih spojeva po IUPAC-U: 

a) CH3-CH2-CH2-CH=CH-CH3  22-heksen                                               

b) H2C=C(CH3)-CH2-CH3    2-metil-2 buten,        

c) 2,3 dimetil 2-penten     H3C-C(CH3)=C(CH3)-CH2CH3,  

d) 1,4 dibrom benzen      

 

41. Napiši hemijske jednačine: 

a) Žarenje krečnjaka:            CaCO3→ CaO + CO2   

b) nastanak gašenog kreča (krečnog mlijeka):   CaO + H2O → Ca(OH)2  

 

42. Poveži pojmove i naučnike: 

a) Bercelijus    Wohler     1) urea (NH2)2OC 

b) Mendeljejev   Bercelius     2) Hemijski simboli 

c) A.Kekule    Mendeljejev    3) periodni sistem elemenata 

d) Wohler    A. Kekule     4) benzen (C6H6) 

 

43. Sastavi formule spojeva od navedenih jona i napiši nazive spojeva koji nastaju: 

a) Ca2+  i  NO3
-    Ca(NO3)2      kalcijum-karbonat ,  

b) Na+   i  CO3
2-     Na2CO3        natrijum-karbonat ,  

c) NH4
+  i  SO4

2-    (NH4)2SO4      amonijum-sulfat,    

d) Mg2+  i  CH3COO-   (CH3COO)2Mg    magnezijumov-acetat  

 

44. Koja supstanca iz kolone A nema ni jedno svojstvo kolone B: 

A          B 

Vodonik         tečna 

Voda          crna 

Živa(II)oksid       bezbojna 

Gvožđe         metalni sjaj 

Ugljenik         gasovita 

 

45. Odredi valenciju sumpora u spoju SO3 i napiši naziv spoja: 

 

46. Napiši hemijsku reakciju sinteze amonijaka iz elementarnih tvari? 

Rješenje: H2 (g) + N2 (g) → NH3(g) 

 

47. Napiši reakciju dobijanja aluminij-hidroksida iz aluminij-sulfata i natrij-hidroksida? 

Rješenje: Al2(SO4)2 + 6NaOH → 2Al(OH)3↓ + 3Na2SO4 

 

48. Napiši hemijskom jednačinom dobijanje: 

a) Aluminij-sulfata iz odgovarajućeg hidroksida i kiseline 2Al(OH)3 + 3H2SO4 → Al2(SO4)3 +6 

b) željezo (II) acetata iz odgovarajuće kiseline i metala 2CH3COOH + Fe → Fe(CH3COOH)  + 

c) Kalcij fosfata iz odgovarajuće baze i kiseline 3Ca(OH)2 +2H3PO4→ Ca3(PO4)2 + 6H2O   
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49. Dovrši i uredi slijedeće jednačine: 

a) NaNO3 + H2SO4  → Na2SO4 + 2HNO3  

b) ZnCl2 + AgNO3  → Zn(NO3)2 + 2AgCl  

 

50. Izjednači hemijsku jednačinu: 

2Hg  +  O2  →  HgO 

 

51. Spojite lijevu i desnu stranu: 

a) halkopirit    e) CuSO4x5H2O 

b) modra galica   f) CuFeS2 

c) mesing     g) Cu2S 

d) halkozin     h) bakar i cink 

 

52. Spojite formulu i naziv alkana: 

a) C6H14    e) butan 

b) C4H10    f) oktan 

c) C2H4    g) heksan 

d) C8H18    h) etan 

 

53. Odredi stehiometrijske koeficijente u slijedećim jednačinama: 

a) aFe + bO2 → cFeO           a=2, b=1, c=2 

b) aAl + bO2 → cAl2O3           a=4, b=3, c=2 

c) aFe2O3 + bCO → cFe + CO2       a=1, b=3, c=2, d=3 

d) aNa + bH2O → cNaOH + H2        a=2, b=2, c=2, d=1 

e) aNa2CO3 + bH2O + cCO2 →dNaHCO3     a=1, b=1, c=1, d=2 

 

54. Odredi stehiometrijske koeficijente u slijedećim jednačinama sagorijevanja: 

a) aMg + bO2 → cMgO          a=2, b=1, c=2 

b) aCH4 + bO2 → cCO2 + dH2O       a=1, b=2, c=1, d=2 

c) aC2H2 + bO2 → cH2O + dCO2      a=2, b=5, c=2, d=4 

d) aC2H5OH + bO2→cCO2 + dH2O      a=1, b=3, c=2, d=3 

e) aZnS + bO2 → cZnO + dSO2       a=2, b=3, c=2, d=2 
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III. ZAOKRUŽITE TAČNU TVRDNJU ILI SLOVO ISPRED TAČNOG ODGOVORA: 

 

1. Da li su tvrdnje tačne? 

a) Supstanca je sastavljena od čestica      DA   NE 

b) Svaka supstanca ima masu        DA   NE 

c) Fizičko tijelo je izgrađeno od fizičkog polja   DA   NE 

d) Magnet je vid materije          DA   NE 

e) Svaka supstanca ima energiju       DA   NE 

 

2. Tehnička vaga ima tačnost : 

a) 0,001 g  

b) 0,01 g  

c) 1 mg  

d) 0,0001 mg  

e) 10 mg 

 

3. U 10g kiseonika i 10 g azota nalazi se : 

a) Jednak broj atoma 

b) 4,3x1023 atoma kiseonika i 3,75x1023 atoma azota  

 c) 2,15x1023 atoma azota i 1,875x1023 atoma kiseonika 

d) 20 atoma kiseonika i 20 atoma azota 

e) 4,3x1023 atoma azota i 3,75x1023 atoma kiseonika 

 

4. Za aromatična organska jedinjenja je karakteristično : 

a) rastvaranje u vodi 

b) obezbojavanje bromne vode 

c) reakcija sagorijevanja 

d) obezbojavanje rastvora kalijum-permanganata 

e) prisustvo benzenovog prstena   

 

5. Atom je električki neutralna čestica, jer sadrži: 

a) isti broj elektrona i neutrona; 

b) isti broj neutron i protona; 

c) isti broj elektrona i protona  

 

6. Elementi u PSE su poredani: 

a) po broju elektrona u K-ljusci 

b) po abecednom redu 

c) po porastu atomskog broja 

d) bez ikakvog reda  

 

7. Atomski broj je: 

a) broj protona u omotaču 

b) broj protona i neutrona 

c) broj neutrona u jezgru 

d) broj protona u jezgru  

 

8. Svi izotopi jednog elementa: 

a) imaju isti atomski broj 

b) imaju istu atomsku masu 

c) su radioaktivni 

d) imaju isti broj neutrona  
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9. Najizrazitiji metali su elementi: 

a) IIA grupe 

b) IA grupe 

c) VIII grupe 

d) nulte grupe  

 

10. Voda je najgušća na: 

a) 00C   

b) +40C  

c) +60 C  

d) 1000 C 

 

11. Vazduh je smjesa plinova a glavni sastojak su mu: 

a) kisik 

b) ugljendioksid 

c) azot 

d) sumpor 

 

12. Baze su: 

a) hidroksidi metala 

b) oksidi nemetala 

c) samo slabe baze 

d) rastvori koji boje lakmus crveno 

 

13. Oksidacija je proces: 

a) primanja elektrona 

b) smanjenja oksidacionog broja 

c) otpuštanja elektrona 

d) analize spoja  

 

14. Neutralizacija je proces između: 

a) soli i vode 

b) dvije soli 

c) soli i kiseline 

d) kiselina i baza 

 

15. Grafit je: 

a) veoma tvrd 

b) izolator 

c) provodnik elektriciteta 

d) alotropska modifikacija silicijuma  

 

16. Funkcionalna grupa koja sadrži jednu dvostruku vezu je: 

a) amino 

b) hidroksilna 

c) karboksilna 

d) nitro 

 

17. Derivati karboksilnih kiselina su: 

a) eteri 

b) ketoni 

c) esteri   d) alkoholi  
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18. Masti i ulja su: 

a) triacilgliceroli 

b) acetali 

c) enoli 

d) fenoli  

 

19. Prvi član homolognog niza alkina je: 

a) propin 

b) eten 

c) acetilen 

d) butin  

 

20. R-CH2OH predstavlja opću formula: 

a) estera 

b) etera 

c) primarnih alkohola 

d) anhidrida 

 

21. Vodonik se može uhvatiti pod vodom jer je: 

a) mali molekul 

b) dvoatomni molekul 

c) nepolaran molekul 

d) gas 

 

22. Zaokruži tačan/tačne odgovor/e. Koji su od navedenih spojeva vezani jonskom vezom? 

a) CH4 

b) NO2 

c) BaCl2 

d) Al2O3 

 

23. Zaokruži tačan/tačne odgovor/e. Koji su od navedenih spojeva vezani kovalentnom vezom? 

a) SO3 

b) PbO 

c) HgS 

d) CO2 

 

24. Zaokruži tačan/tačne odgovor/e. Koji su od navedenih spojeva vezani kovalentnom vezom? 

a) H2O 

b) MgO 

c) NH3 

d) NaCl 

 

25. Voda iz vodovoda je: 

a) čista tvar 

b) smjesa tvari, 

c) vještačka tvar, 

d) katalizator. 

 

26. Vazduh je: 

a) homogena smjesa 

b) heterogena smjesa 

c) čista tvar     d) čvrsta tvar 
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27. Atom prelazi u pozitivan jon kada: 

a) otpusti 1 ili više elektrona 

b) primi 1 ili više elektrona 

c) otpusti proton 

d) primi proton 

 

28. Kiseonik je: 

a) halogeni element 

b) alkalni metal 

c) halkogeni element 

d) plemeniti gas 

 

29. Za zasićene ugljikovodike karakteristična reakcija je: 

a) adicija ili pripajanje 

b) oksidacija 

c) zamjena ili supstitucija 

 

30. C4H8 je formula jednog ugljikovodonika. Taj spoj je: 

a) alkan 

b) alken 

c) alkin 

d) cikloalkan 

 

31. Koji od navedenih ugljikovodonika pripada skupini/grupi alkana: 

a) C2H4 

b) C6H6 

c) C2H2 

d) C3H8 

 

32. Baze su: 

a) hidroksidi metala 

b) oksidi nemetala 

c) samo slabe baze 

d) rastvori koji boje lakmus crveno 

 

33. Zaokruži tačne tvrdnje: 

a) metali su dobri vodiči struje 

b) metali u jonskim vezama primaju elektrone 

c) kovalentne veze nastaju udruživanjem elektrona u elektronske parove 

d) veza između metala i nemetala je kovalentna 

 

34. Važno svojstvo proteina je velika osjetljivost na: 

a) vlagu 

b) temperaturu 

c) zrak 

d) vodu 

 

35. Masti i ulja se ne otapaju u: 

a) benzenu 

b) petroleteru 

c) vodi 

d) tetrahlormetanu 
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36. U monosaharide ne spada: 

a) glukoza 

b) fruktoza 

c) glikogen 

d) galaktoza 

 

37. Proces nastanka masti naziva se: 

a) saponifikacija 

b) esterifikacija 

c) sublimacija 

d) resublimacija 

 

38. Tvar koja se veže za kiseonik naziva se: 

a) sredstvo za neutralizaciju 

b) sredstvo za indikaciju 

c) oksidaciono sredstvo 

d) redukciono sredstvo 

 

39. Koje od navedenih svojstava je karakteristično za bjelančevine: 

a) sadrže samo ugljik, vodonik i kiseonik 

b) nisu osjetljive na kiseline i baze 

c) na povišenoj temperaturi se zgrušavaju 

d) spojevi male relativne molekuslke mase 

 

40. Koji od navedenih elemenata ne ulazi u sastav alkohola: 

a) kiseonik 

b) ugljenik 

c) azot 

d) vodonik 

 

41. Rastvor čiji je pH=7,5 čini rastvor: 

a) neutralnim 

b) kiselim 

c) baznim 

 

42. Jedan od navedenih spojeva u zadatku predstavlja etilacetat. 

a) CH3COOH 

b) CH3COC2H5 

c) CH3COOC2H5 

d) Ca(COOH)2 

 

43. Zaokruži oksid koji ne pripada navedenom nizu: 

a) CaO 

b) SiO2 

c) Na2O 

d) K2O 

 

44. Stearin se koristi za: 

a) dobijanje polistirena 

b) pravljenje sapuna 

c) pravljenje svijeća 

d) dobijanje deterdženata 
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45. Tvar koja se veže za kiseonik naziva se: 

a) sredstvo za neutralizaciju 

b) sredstvo za indikaciju 

c) oksidaciono sredstvo 

d) redukciono sredstvo 

 

46. Pozitivno naelektrisani jon kalija dobijamo ako atom kalija: 

a) primi jedan elektron 

b) otpusti jedan elektron 

c) primi jedan proton 

d) otpusti jedan proton 

 

47. Razne vrste atoma istog elementa imaju (zaokruži tačne tvrdnje): 

a) isti broj protona 

b) isti broj neutrona 

c) isti broj elektrona 

d) isti maseni broj 

 

48. Karakteristična veza u molekulima alkina je: 

a) jednostruka 

b) dvostruka 

c) trostruka 

d) četvorostruka 
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IV. RIJEŠITE/IZRAČUNAJTE  SLIJEDEĆE ZADATAKE 

 

1. Iz koliko se molova butana sagorijevanjem dobiju 0,4 mola ugljen-dioksida:  

a) 0,5     b) 2     c) 1      d) 0,1      e) 0,2 

Rješenje: 0,1 mol 

 

2. Maseni udio i procenat ugljenika u n-pentanu je: 

a) 83, 33  b) 75,42  c) 92, 18  d) 78,13  e) 56,23  

Rješenje: 83,33% 
 

3. Imenuj spojeve : 

a)        b) CH3CH2CH2COOH 

c)     d)  

 

4. Koliko grama fenola reaguje sa 10g NaOH? 

 M(C6H5OH) = 94,0 g/mol; M(NaOH) = 40g/mol 

Rješenje: m(C6H5OH) = 23,5 g 

 

5. Sagorjevanjem etena na vazduhu nastaju ugljenik (IV)–oksid i voda.  

 Izračunajte koliko bi nastalo CO2 sagorijevanjem 14,0g etena. 

Rješenje: m(CO2) = 44,0 g 
 

6. Maseni udio željeza u uzorku rude je 50%. Koliko je potrebno tona te rude da bi se njenom 

preradom dobilo 8x 103 kg željeza? 

Rješenje: m(CO2) = 16 t 
 

7. Izračunaj maseni udio vode i bakra  u modroj galici ! Maseni udio vode u modroj galici jednak 

je omjeru Mr(5H2O) prema Mr (CuSO4  x 5H2O). 

 Rješenje: W(H2O) = 36,08; W(Cu) = 25,45 

 

8. Koliko se željezo (II ) sulfata heptahidrata (FeSO4  x 7H2O) može dobiti otapanjem 30 g 

željeza u sumpornoj kiselini? 

 Rješenje : m(FeSO4 x7H2O) = 149,34 g 

 

9. U trgovini boja i lakova može se kupiti kristalna soda odnosno natrijev karbonat dekahidrat, 

Na2CO3 x 10 H2O. Zagrijavanjem na 1050 C kristalna soda gubi vodu i prelazi u bezvodnu 

sodu ili natrijev karbonat, Na2CO3. Koliko se bezvodne sode može dobiti iz 1 kg kristalne 

sode? 

 Rješenje: m(bezvodne sode) 370,4 g 

 

10. Neuredni hemičar pomiješao je u jednoj posudi zrna cinka sa komadićima željeza i bakra. 

Izračunaj maseni udio sastojaka u toj heterogenoj smjesi i izrazi u procerntima ako se u 500g 

smjese nalazi: 250g željeza, 100g bakra, 150g cinka.  

 Rješenje: W(Zn) = 0,3x100=30%; W(Fe) = 0,5x100=50%; W(Cu)=0,2x100=20% 
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11. Napravljena je smjesa od: 5cm3 etanola i 55cm3 vode. Odredi volumni udio vode i alkohola u 

ovoj smjesi? 

 Rješenje: ɸ(H2O) = 91%; ɸ(etanola) = 8% 

 

12. Volumni udio kisika u zraku je 21%. Koliko je litara zraka sadržano u 500 l zraka? 

 Rješenje: V(kisika) = 105 l 

 

13. U 200g vode rastvorili smo 45g morske soli. Izračunaj maseni udio i procenat soli u ovom 

rastvoru. 

 Rješenje: W(soli) = 18% 

 

14. Primjenjujući zakon o očuvanju mase izračunaj koliko grama amonijaka nastaje ako u reakciju 

ulazi 56g azota ! 

Rješenje: m = 68 g NH3 

 

15. Koliko se grama etil alkohola dobija potpunim previranjem 20 g glukoze? 

 Rješenje:m(C2H5OH) = 10,12 g 

 

16. Izračunaj relativnu molekulsku masu kalcij hlorida (CaCl2)? Sastav molekule kalcij hlorida 

prikazuje formula što znači da molekula sadrži jedan atom kalcija i dva atoma hlora. Pošto je 

Ar(Ca) = 40,08, a Ar(Cl) = 35,45 onda je: 

Rješenje: Mr(CaCl2) = 110,98 
 

17. Koliko treba odmjeriti čistog gvožđa za 1,2 mola? 

Rješenje:m(Fe) = 67,2 g 

 

18. Koliko mola cinka ima u 1kg cinka? Ar Zn = 65,38 

Rješenje: n(Zn) =15,29 mola 

 

19. Odredi maseni udio natrija i hlora u natrij hloridu (NaCl)! 

Rješenje: W(Na) = 39,33%; W(Cl) = 60,66% 
 

20. Da li ima više atoma u 1g srebra ili u 1g zlata? 

Rješenje: N = 5,576 x 1021 atoma Ag; N = 3,011 x 1021 atoma Au 

 

21. Izračunaj količinu molekula amonijaka u 100g čistog amonijaka! 

Rješenje:n(NH3) = 5,88 mol 
 

22. Izračunaj maseni udio natrijum hlorida u rastvoru koji je dobijen rastvaranjem 5g NaCl u 200g 

vode 

Rješenje:W(NaCl) = 2,4% 
 

23. Hemijskom sintezom 24g magnezija i kisika dobiveno je 40g određene tvari. Koliko grama 

kisika je izreagovalo? 

Rješenje:m(O )= 16 g 

 

24. Hemijskom analizom kalcij-karbonata dobije se kalcijev oksid i ugljik (IV) oksid.  

A) Izračunaj koliko grama kalcij oksida nastaje analizom 0,5kg kalcij karbonta.  

B) Prikaži jednačinom reakciju analize kalcij karbonata.  

A) Rješenje: m(CaO)=280,15 g 

B) _______________________________________________ 
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25. Izračunaj maseni udio kisika u kalij (I) oksidu!  

Rješenje: w (O) = 0,1697 

 

26. Kolika je masa kalcij hlorida (CaCl2) potrebna da u reakciji sa srebro nitratom nastane 12,4g 

srebro hlorida (AgCl)? Primijeni Zakon o održanju mase (Lavoazjeov zakon).  

Ar(Ca) = 40,08 ; Ar(Cl) = 35,45; Ar(Ag) = 107,9  

Reakcija teče prema jednačini: CaCl2  + 2 AgNO3 → 2 AgCl + Ca(NO3)2  

Rješenje: X = m(CaCl2) = 4,799 g 
 

27. A) Koliko grama azotne kiseline treba utrošiti u hemijskoj reakciji sa magnezijem da nastane 

148g Mg(NO3)2? 

B) Prikaži jednačinom reakciju Mg i HNO3 

Rješenje: A) X = m(HNO3) = 125, 75 g 

B) _______________________________________________________ 

 

28. Izračunaj elementarni procentni sastav elemenata u pentanu–C5H12! 

Provjeri rezultat! Ar(C) = 12;   Ar(H) = 1 

Rješenje: W(C) = 0,83 = 83%; W(H) = 17%; W(C) + W(H) = 83+17 = 100%  

 

29. Ako 82 grama natrij acetata daje 16 grama metana, koliko grama metana možemo dobiti iz 

500 grama natrij acetata? 

Rješenje: X = 97,5 g CH4 
 

30.  Izračunaj elementarni procentni sastav elemenata u C3H5(OH)3! 

Provjeri rezultat! Ar(C) = 12;   Ar(H) = 1;  Ar(O) = 16 

Rješenje: W(C) = 39,1%; W(H) = 8,69%;  

W(O) = 52,1%    Pr: [W(C) + W(H) + W(O) = 39,1 + 8,69 + 52,1 =9 9,9%] 
 

31. Oksidacijom 46g etanola dobije se 60g sirćetne kiseline. Koliko bi etanola trebalo uzeti ako 

želimo dobiti 400g sirćetne kiseline? Ar(C) = 12;   Ar(H) = 1;   Ar(O) =16 

Rješenje: X = 306,6 g C2H5OH 
 

32.  Koliko grama glicina ima u 3 mol glicina? 

Ar(N) = 14; Ar(H) = 1; Ar(O) = 16; Ar(C) = 12 

Rješenje: m = n x M = 3 mol x 75 g/mol = 225 g NH2CH2COOH 

 

33. Iz jednačine 4 Fe +3 O2→ 2 Fe2O3 odrediti mase tvari. 

Traži se: m(Fe); m(O2); m(Fe2O3) 

Rješenje: m(Fe) = 4 mol x 55.85 g/mol = 223.4 g 

m(O2) = 3 mol x 32 g/mol = 96 g 

m(Fe2O3) = 2 mol x 159.7 g/mol  = 319.4 

 

34. Odredi odnos masa elemenata u jedinjenjima: 

a) H2CO3    b) CO 

Rjesenje: a) 1 : 6 : 24   b) 3 : 4 
 

35. Izračunaj količinu vode u uzorku koji sadrži 12,04 x 1023 molekula vode? 

Rješenje: n = 2 mola vode 

 

36. Pronađi broj atoma zlata u 0,15 mola? 

Rješenje: N = 0,903 x 1023 atoma Au ili 9,03 x1 022 atoma 
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40. Izračunaj molarnu masu: 

a) Atoma kiseonika 

b) Molekule kiseonika  

Rješenje: a) M(O) = Ar(O) g/mol = 16 g/mol 

b) M(O2) = 32 g/mol 

 

41. Izračunaj molarnu masu H2O 

Rješenje: M=Mr(H2O) g/mol = 18 g/mol 

 

42. Izračunaj količinu vode u 36g vode? 

Rješenje: n(H2O) = 2 mol H2O 

 

43. Izračunaj broj molekula vode u 36g vode? 

Rješenje:N(H2O) = 12,06 x 1023 molekula 

 

44. Izračunaj količinu tvari u 10g NaCl? 

Rješenje: n(NaCl) = 0,172 mola NaCl 

 

45. Izračunaj količinu tvari i broj jedinki u 1kg vode? 

Rješenje: n(H2O) = 55,55 mola H2O 

N(H2O)= 3,34 x 1025 molekula H2O ili 334,44x1023 molekul 
 

46. Zlatna narukvica sadrži 0,15 mola čistog zlata. Odredi masu zlata u narukvici? 

Ar (Au)= 197 

Rješenje: m = 29,55 g Au 
 

47. Koliko se grama Natrijum (I) sulfata dobije neutralizacijom 196g sulfatne kiseline? 

Rješenje: m(Na2SO4) = 284 g 

 

48. Koliko grama NaOH treba uzeti za neutralizaciju 49g H2SO4? 

Rješenje: (m(NaOH) = 40 g 

 

49. Izračunaj maseni udio i procenat vodonika u amonijum (I) hidroksidu? 

Ar (N)=14; Ar(H)=1; Ar(O)=16; 

Rješenje: W(H) = 14,28% 

50. Analizom 10g nekog organskog spoja utvrđeno je da u 10g spoja ima 3,75g C, 1,25g H i 5g O. 

Koja je najjednostavnija formula tog spoja? 

Rješenje: CH4O 

 

51. Odredi formulu spoja za koju je kvantitativnom analizom nađeno da sadrži 80% C i 20% H, a 

molekulska masa mu iznosi 30. 

Rješenje: C2H6 

 

52. Koliko bi molova etilena nastalo iz 23g etanola? 

R: 0,5mola 
 

53. U kom odnosu masa se spajaju vodonik i kiseonik pri nastajanju vode? 

Rješenje: 1 : 8 
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54. Odredi najmanji odnos masa Cu i O u bakar (I) oksidu? 

Ar(Cu)=63,55, Ar(O)=16 

Rješenje: 8 : 1 
 

55. U kom odnosu masa se nalazi H, S i O u H2SO4? 

Rješenje: 1 : 16 : 32 

 

56. Koliko atoma Fe se nalazi u 5,6g Fe? 

Ar(Fe) = 58,993 g/mol 

Rješenje: X = N = 5,714 x 1022 atoma Fe ili 0,571x1023atoma 
 

57. Koliko je masa CO koji se nalazi u balonu zapremine 5,6 dm3? 

Ar(C) = 12 g/mol 

Ar(O) = 16 g/mol 

Rješenje: m = 6,87 g CO 

 

58. Koju zapreminu zauzima 32g SO2? 

Ar(S) = 32,065 g/mol 

Ar(O) = 15,999 g/mol 

Rješenje: X = 11,205 dm3  

 

59. A) Prikaži jednačinom reakciju MgO sa H2O? 

B) Koliko grama Mg(OH)2 nastaje u reakciji 80g MgO sa vodom? 

Rješenje: A) ____________________________________________ 

B) X = 115,75 = m(Mg(OH)2) = 115,75 g 
 

60. Izračunaj najmanji cjelobrojni odnos elemenata u kalcij-nitratu Ca(NO3)2. primjenjujući 

Zakon o stalnim odnosima masa (Prustov zakon). 

Rješenje: 10 : 7 : 24 

 

61. Izračunaj maseni udio natrija u natrij(I)oksidu? 

Rješenje: W(Na )= 0,7418 

 

62. Izračunaj procentni sastav elemenata u Al(OH)3? 

Ar(Al) = 27; Ar(O) = 16; Ar(H) = 1 

Rješenje: W(Al) = 34,58% 

W(O) = 61,5% 

W(m) = 3,8% 

 

63. Na osnovu jednačine hemijske reakcije 2H3PO4 + 3Ca(OH)2→ Ca3(PO4)2+ 6H2O, u kojo 

nastaje 100g Ca3(PO4)2. Izračunaj koliko se utroši grama H3PO4 ? 

Ar(H )= 1; Ar(P) = 31; Ar(O) = 16 

Rješenje: X = 63,185 → m(H3PO4) = 63,185 

 

64. Koliko je molova sumporne/sulfatne kiseline sadržano u 49g sumporne kiseline? 

Ar(H) = 1; Ar(S) = 32; Ar(O) = 16 

Rješenje: n(H2SO4) = 0,5 mola 

65. Izračunaj masu 4 mola vode i odredi koliko ima molekula vode? 

Ar(H) = 1; Ar(O) = 16; NA = 6x1023 

Rješenje: m(H2O) = 72 g;N = 2,4 x 1024 ili 24,08x1023 molekula 
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66. Izračunaj elementarni procentni sastav natrij hidrogenkarbonata. 

Ar(Na)=23;  Ar(H)=1;   Ar(O)=16;   Ar(C)=12 

Mr(NaHCO3) = Ar(Na) + Ar(H) + Ar(C) + 3xAr(O) = 23 + 1 + 12 + 3x16 = 84 

Rješenje: WNa = 27,38% 

W(H) = 1,20% 

W(C) = 14,28% 

W(O) = 57,14% 

 

67. U kojem se najmanjem cjelobrojnom odnosu masa vežu sumpor i kisik u SO2 i SO3? 

Ar(S) = 32; Ar(O) = 16 

Rješenje: u SO2 = 1 : 1 

u SO3 = 2 : 3 

 

68. Koliko molekula HCl ima u 729g HCl? 

Ar(H) = 1; Ar(Cl) = 35,45; NA = 6x1023 

Rješenje: N= 1,2 x 1025 molekula HCl ili 120,4x1023molekula 

 

69. Koju masu u kilogramima ima 1,8 x 1025 molekula SO2? 

Rješenje: m(SO2) = 1,92 kg 

 

70. Odredi odnos masa elemenata u jedinjenjima: a) H2CO3 ,   b) CO 

Rješenje: a) 1 : 6 : 24  H2CO3    b) 3 : 4  CO 

 

71. Odredi odnos elemenata u jedinjenjima: 

a) H3PO4,   b) H2S 

Rješenje: a) 3 : 31 : 64   b) 1 : 16 

 

72. A) Koliko grama cink (II) hlorida nastaje u reakciji cinka sa 100g hlorovodonične kiseline? 

B) Prikaži jednačinom reakciju između Zn i HCl? 

Ar(H)=1;  Ar(Cl)=35,45;  Ar(Zn)=65,41. 

Rješenje:A) X = 186,9 = m(ZnCl2) = 186,9 g 

B) _____________________________________________ 

 

73. A) Koliko grama sulfatne/sumporne kiseline nastaje u reakciji sumpor (IV) oksida sa vodom? 

B) Prikaži jednačinom datu reakciju? Ar(S)=32;   Ar(O)=16;   Ar(H)=1 

Rješenje: A) X = 98↔m(H2SO4) = 98 g 

B) ______________________________________________ 

 

74. Izračunaj količinu tvari etanola, ako je masa 3 grama? 

Ar(C)=12;   Ar(H)=1;   Ar(O)=16. 

Rješenje: n(C2H5OH) = 0,065 mola 
 

75. Ako pomješamo 6 grama sumpora u prahu i 114 grama opiljaka željeza, dobit ćemo smjesu 

sumpora i željeza. Odredi masene udjele sumpora i želejza u toj smjesi i izračunaj koliko je to 

procenata? 

Rješenje: w(sumpora)=0,05 ili 5% 

w(željeza) = 0,95 ili 95% 
 

76. Ispitivanjem zraka utvrđeno je da u 5dm3 zraka ima približno 3,9dm3 azota. Koliki je 

zapreminski udio azota u zraku? 

Rješenje: Φ(azota) = 0,78 ili 78% 
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77. Izračunati količinu tvari u 50g NaCl: 

Ar(Na)=23;   Ar(Cl)=35,5 

Rješenje: n(NaCl) = 0,855 mola 

 

78. Izračunati količinu tvari i broj jedinki u 1kg vode? 

Ar(H)=1;   Ar(O)=16 

Rješenje: n(H2O) = 55,55 mol 

N(H2O) = 3,345 x 1025 molekula ili 334,45x1023molekula 
 

79. Odredi empirijsku formulu spoja koji nastaje spajanjem željeza i kisika, ako je analizom 

uzorka zog spoja dokazano da se 11,2g željeza spojilo s 4,8g kisika! 

Rješenje: N(Fe) : N(O) = 2 : 3   Fe2O3 

 

80. Odredi empirijsku formulu manganoksida u kojemu je maseni udio mangana 0,696! 

Rješenje: N(Mn) : N(O) = 2 : 3 → Mn2O3 

 

81. Neki spoj se sastoji od 0,0887 mola atoma kalija, 2,65 x 10 22 atoma ugljika i 0,132 mola 

atoma kisika. Odredi empirijsku formulu spoja! 

Rješenje: K2CO3  

 

82. Ako želiš imati isti broj atoma (po 2x1020) koliko ćeš odvagati zlata, koliko srebra a koliko 

bakra? 

Rješenje: n= 0,32 x 10-3mol 

m(Ag)=0,0358g 

m(Au) = 0,0654 g 

m(Cu) = 0,021 g 
 

83. Izračunati: 

a) Količinu (n) molekula N2 u 7g nitorgena (N2) 

b) Zapreminu (V) N2 pri standardnim uslovima u 7g nitrogena (N2) 

c) Broj molekula N2 u 7g nitrogena (N2) 

Rješenje: n(N2) = 0,25 mol 

V(N2) = 5,6 l 

N(N2) = 1,5 x 1023 molekula   
 

84. Koliko atoma (jedinki) ima u 0,4g kalcijuma (Ca)? 

Rješenje:N(Ca)
 = 6,023 ∙ 1021 atoma Ca 

 

85. Hemijskom analizom Živa(II)-oksida dobiveno je 0,5g kisika. Koliko molekula (N) kisika ima 

u dobivenom uzorku kisika? Ar(O)=16;   Ar(Hg)=201 

Rješenje: N(O2) = 0,094 ∙ 1023 = 9,4 ∙ 1021 molekula O2 

 

 

86. Napisati: a) hemijsku reakciju žarenja CaCO3  

b) Izračunati koliko se kg CaO i CO2 može dobiti žarenjem CaCO3 iz 1,5 tone čistog CaCO3? 

Poznato je Mr(CaCO3) = 100;  Mr(CaO) = 56;  Mr(CO2) = 44 

Rješenje: a) _________________________________________ 

b) mCaO = 840 kg; mCO2 = 660 kg 

 

87. Koliko je molova etanala potrebbno da se dobije 50 kg sirćetne kiseline? 

 Rješenje: n(CH3CHO) = 0,83 mola 
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88. Na osnovu jednačine hemijske reakcije: 3H2 + N2 → 2NH3. Izračnati koliko će nastati 

molekula amonijaka (NH3), ako reaguje 5,6 l hidrogena (H2). 

 Rješenje: N(NH3) = 1,003 x 1023 molekula 

 

89. Izračunaj masu bakra koji nastaje redukcijom 16,0g bakar (II) sulfida s dovoljnom količinom 

kisika.  m(CuS) = 16,0 g 

 Rješenje: m(Cu) = 10,64 g 

 

90. U 7g kalcij-bromida (CaBr2) nalazi se 5,6g broma (Br). Koliki je maseni udio broma i kalcija 

u spoju? 

Rješenje: W(Br) = 0,8 

W (Ca) = 0,2 
 

91. Koliki je procentni sastav magnezijuma i oksigena i maseni udio magnezijuma i oksigena u 

magnezijum-oksidu, ako je sagorijevanjem 2,4g magnezija nastalo 4g magnezijum oksida? 

 Rješenje: W(Mg) = 60% 

W(O) = 40% 

 

92. Produkti izgaranja saharoze su ugljik (IV)-oksid i voda. Kolika je masa saharoze koja može 

sagorjeti s 5 mola čistog kisika? 

 Rješenje: m(C12H22O11) = 142,5 g 

 

93. Elementarnom analizom  je utvrđeo da su  maseni udjeli elemenata u mliječnoj kiselini: ugljik 

40%, vodik 6,7% i kisik 53%. Odrediti empirijsku formulu tog jedinjenja, ako je 

eksperimentalnim putem utvrđeno da je stvarna molekulska masa 90. 

 Rješenje: (CH2O)3 = C3H6O3  (mliječna kiselina) 

 

94. Analizom nekog organskog spoja dokazano je dase u spoju 6,0g ugljika veže za 1,0g vodika. 

Relativna molekulska masa spoja je 56. Odredi  molekulsku formulu spoja? 

Rješenje: (CH2)4 = C4H8 

 

95. Izračunati V(volumen) koji zauzima 3,2g azota ako je molarni volumen azota 25,4l/mol. 

Rješenje: 5,84 l 

 

96. Legura sadrži 3g zlata, 1g srebra a ostalo je bakar. Masa smjese je 4,5g. Izračunajte masu 

bakra, kao i masene udjele za zlato, bakar i srebro. 

Rješenje: mCu = 0,5 g 

WAu = 66,7% 

WAg  = 22,29% 

WCu = 11,1% 

 

97. Koliki je broj atoma u 0,2 mola atoma kalcija? 

Rješenje: NCa = 1,2044 x 1023atoma 
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